

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

3 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട ചോദ്യം നം. 518

09-11-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

സർക്കാർ, സർക്കാരിതര സ്ഥാപനങ്ങളിൽ പിന്നാക്ക വിഭാഗങ്ങളുടെ പ്രാതിനിധ്യക്കുറവ്

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center"> ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം, ശ്രീ. പി . ഉബൈദുള്ള , ശ്രീ. എൻ . ഷംസുദ്ദീൻ, ശ്രീ എ കെ എം അഷ്റഫ് </p>	<p align="center"> Shri K. Radhakrishnan (പട്ടികജാതി, പട്ടികവർഗ്ഗ, പിന്നാക്ക വിഭാഗ ക്ഷേമ-ദേവസ്വം വകുപ്പ് മന്ത്രി) </p>
<p>(എ) ജസ്റ്റീസ് നരേന്ദ്രൻ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടിലെ ശുപാർശയുടെ വെളിച്ചത്തിൽ സർക്കാർ, അർദ്ധസർക്കാർ, പൊതുമേഖല സ്ഥാപനങ്ങൾ, സർവ്വകലാശാലകൾ, തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ എന്നിവിടങ്ങളിലെ പിന്നാക്ക വിഭാഗങ്ങളുടെ പ്രാതിനിധ്യക്കുറവ് സംബന്ധിച്ച് പഠനം നടത്തുന്നതിനും ആയത് നികത്തുവാനും ആരംഭിച്ച സ്പെഷ്യൽ ഡ്രൈവ് പദ്ധതിയുടെ പുരോഗതി വെളിപ്പെടുത്തുമോ;</p>	<p>(എ) സംസ്ഥാന സർക്കാർ സ്ഥാപനങ്ങൾ, ഇതര സർക്കാർ നിയന്ത്രിത സ്ഥാപനങ്ങൾ, സർവ്വകലാശാലകൾ തുടങ്ങിയ ഇടങ്ങളിലെ പിന്നാക്കവിഭാഗങ്ങളുടെ പ്രാതിനിധ്യം പഠിക്കാൻ നിയോഗിച്ച ജസ്റ്റീസ് നരേന്ദ്രൻ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടിലെ ശുപാർശയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഒ.ബി.സി. സംവരണം പൂർണ്ണമായി പാലിക്കുന്നുവെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തുവാൻ പട്ടികജാതിപട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങളുടെ കാര്യത്തിൽ നിലവിലുള്ളതുപോലെ മുഖ്യമന്ത്രി അദ്ധ്യക്ഷനായി ഒരു ഉന്നതതല മോണിറ്ററിംഗ് കമ്മിറ്റി രൂപീകരിക്കുകയുണ്ടായി. ഈ കമ്മിറ്റിയുടെ 07.06.2018-ലെ യോഗത്തിൽ വിവിധ വകുപ്പുകളിൽ സർക്കാർ സർവ്വീസിലെ മറ്റു പിന്നാക്കവിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവരുടെ പ്രാതിനിധ്യം സംബന്ധിച്ച് Backlog ഉള്ളതായി വിലയിരുത്തി. എന്നാൽ Backlog സംബന്ധിച്ച് വ്യക്തമായ വിവരങ്ങൾ ലഭ്യമല്ല എന്നും ആയത് ലഭ്യമാകണമെങ്കിൽ സർക്കാർ സർവ്വീസിലെ മറ്റു പിന്നാക്ക വിഭാഗക്കാരുടെ വിവരങ്ങൾ പിന്നാക്ക വിഭാഗ കമ്മീഷന്റെ നിയന്ത്രണത്തിലുള്ള C-DIT കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന e-CDESK Webportal-ൽ വിവിധ വകുപ്പുകൾ രേഖപ്പെടുത്തേണ്ടതുണ്ട് എന്നും നിർദ്ദേശിക്കപ്പെട്ടു. മേൽതീരുമാനപ്രകാരം എല്ലാ സർക്കാർ വകുപ്പുകളും സർക്കാർ നിയന്ത്രിത സ്ഥാപനങ്ങളും തങ്ങളുടെ മുഴുവൻ സ്ഥിര ജീവനക്കാരുടെ വിവരങ്ങൾ ഈ പോർട്ടലിൽ ചേർത്തു വരുന്നു. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കേരള രാജ്ഭവൻ, അഡ്വക്കേറ്റ് ജനറൽ ഓഫീസ്, ഫീൽഡ് വകുപ്പുകൾ തുടങ്ങിയ 99 വകുപ്പുകളിലെ 96.8% സ്ഥിര ജീവനക്കാരുടെ വിവരങ്ങൾ ചേർത്തിട്ടുണ്ട്.</p>

		<p>ഈ വിവരങ്ങൾ വെബ്-പോർട്ടലിൽ ചേർക്കുന്ന പ്രക്രിയ പൂർത്തിയാക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് അതാത് വകുപ്പുകൾക്ക് അവിടെ ജോലിനോക്കുന്ന സ്ഥിര ജീവനക്കാരുടെ ജനറൽ, OBC, SC/ST, No Category (ജാതി വെളിപ്പെടുത്താൻ താല്പര്യമില്ലാത്തവർ) എന്നിങ്ങനെ തരം തിരിച്ചുള്ള വിവരങ്ങൾ ലഭിക്കും. വെബ്-പോർട്ടലിൽ Updation പൂർത്തിയായാൽ മാത്രമെ മറ്റു തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുവാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ.</p>
<p>(ബി) ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിവരശേഖരണത്തിനായി പിന്നാക്ക വിഭാഗ കമ്മീഷൻ ആസ്ഥാനത്ത് ആരംഭിച്ച വെബ്-പോർട്ടൽ വഴി ലഭിച്ച വിവരങ്ങൾക്കനുസരിച്ച് സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കുമോ;</p>	<p>(ബി) സംസ്ഥാന സർക്കാർ സ്ഥാപനങ്ങൾ, ഇതര സർക്കാർ നിയന്ത്രിത സ്ഥാപനങ്ങൾ, സർവ്വകലാശാലകൾ തുടങ്ങിയ ഇടങ്ങളിലെ പിന്നാക്കവിഭാഗങ്ങളുടെ പ്രാതിനിധ്യം പഠിക്കാൻ നിയോഗിച്ച ജസ്റ്റീസ് നരേന്ദ്രൻ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടിലെ ശുപാർശയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഒ.ബി.സി. സംവരണം പൂർണ്ണമായി പാലിക്കുന്നുവെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തുവാൻ പട്ടികജാതിപട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങളുടെ കാര്യത്തിൽ നിലവിലുള്ളതുപോലെ മുഖ്യമന്ത്രി അധ്യക്ഷനായി ഒരു ഉന്നതതല മോണിറ്ററിംഗ് കമ്മിറ്റി രൂപീകരിക്കുകയുണ്ടായി. ഈ കമ്മിറ്റിയുടെ 07.06.2018-ലെ യോഗത്തിൽ വിവിധ വകുപ്പുകളിൽ സർക്കാർ സർവ്വീസിലെ മറ്റു പിന്നാക്കവിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവരുടെ പ്രാതിനിധ്യം സംബന്ധിച്ച് Backlog ഉള്ളതായി വിലയിരുത്തി. എന്നാൽ Backlog സംബന്ധിച്ച് വ്യക്തമായ വിവരങ്ങൾ ലഭ്യമല്ല എന്നും ആയത് ലഭ്യമാകണമെങ്കിൽ സർക്കാർ സർവ്വീസിലെ മറ്റു പിന്നാക്ക വിഭാഗക്കാരുടെ വിവരങ്ങൾ പിന്നാക്ക വിഭാഗ കമ്മീഷന്റെ നിയന്ത്രണത്തിലുള്ള C-DIT കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന e-CDESK Webportal-ൽ വിവിധ വകുപ്പുകൾ രേഖപ്പെടുത്തേണ്ടതുണ്ട് എന്നും നിർദ്ദേശിക്കപ്പെട്ടു. മേൽതീരുമാനപ്രകാരം എല്ലാ സർക്കാർ വകുപ്പുകളും സർക്കാർ നിയന്ത്രിത സ്ഥാപനങ്ങളും തങ്ങളുടെ മുഴുവൻ സ്ഥിര ജീവനക്കാരുടെ വിവരങ്ങൾ ഈ പോർട്ടലിൽ ചേർത്തു വരുന്നു. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കേരള രാജ്ഭവൻ, അഡ്വക്കേറ്റ് ജനറൽ ഓഫീസ്, ഫീൽഡ് വകുപ്പുകൾ തുടങ്ങിയ 99 വകുപ്പുകളിലെ 96.8% സ്ഥിര ജീവനക്കാരുടെ വിവരങ്ങൾ ചേർത്തിട്ടുണ്ട്. ഈ വിവരങ്ങൾ വെബ്-പോർട്ടലിൽ ചേർക്കുന്ന പ്രക്രിയ പൂർത്തിയാക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് അതാത് വകുപ്പുകൾക്ക് അവിടെ ജോലിനോക്കുന്ന സ്ഥിര ജീവനക്കാരുടെ ജനറൽ, OBC, SC/ST, No Category (ജാതി വെളിപ്പെടുത്താൻ താല്പര്യമില്ലാത്തവർ) എന്നിങ്ങനെ തരം തിരിച്ചുള്ള</p>	

		<p>വിവരങ്ങൾ ലഭിക്കും. വെബ്-പോർട്ടലിൽ Updation പൂർത്തിയായാൽ മാത്രമെ മറ്റു തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുവാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ.</p>
<p>(സി)</p>	<p>വിവിധ സമുദായങ്ങൾക്കുണ്ടായിട്ടുള്ള പ്രാതിനിധ്യക്കുറവ് സംബന്ധിച്ച് മുഖ്യമന്ത്രി അദ്ധ്യക്ഷനായ ഉന്നത സമിതിയുടെ കണ്ടെത്തലുകൾ എന്തെല്ലാമാണ്; വിശദാംശം നൽകുമോ;</p>	<p>(സി) സംസ്ഥാന സർക്കാർ സ്ഥാപനങ്ങൾ, ഇതര സർക്കാർ നിയന്ത്രിത സ്ഥാപനങ്ങൾ, സർവ്വകലാശാലകൾ തുടങ്ങിയ ഇടങ്ങളിലെ പിന്നാക്കവിഭാഗങ്ങളുടെ പ്രാതിനിധ്യം പഠിക്കാൻ നിയോഗിച്ച ജസ്റ്റീസ് നരേന്ദ്രൻ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടിലെ ശുപാർശയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഒ.ബി.സി. സംവരണം പൂർണ്ണമായി പാലിക്കുന്നുവെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തുവാൻ പട്ടികജാതിപട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങളുടെ കാര്യത്തിൽ നിലവിലുള്ളതുപോലെ മുഖ്യമന്ത്രി അദ്ധ്യക്ഷനായി ഒരു ഉന്നതതല മോണിറ്ററിംഗ് കമ്മിറ്റി രൂപീകരിക്കുകയുണ്ടായി. ഈ കമ്മിറ്റിയുടെ 07.06.2018-ലെ യോഗത്തിൽ വിവിധ വകുപ്പുകളിൽ സർക്കാർ സർവ്വീസിലെ മറ്റു പിന്നാക്കവിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവരുടെ പ്രാതിനിധ്യം സംബന്ധിച്ച് Backlog ഉള്ളതായി വിലയിരുത്തി. എന്നാൽ Backlog സംബന്ധിച്ച് വ്യക്തമായ വിവരങ്ങൾ ലഭ്യമല്ല എന്നും ആയത് ലഭ്യമാകണമെങ്കിൽ സർക്കാർ സർവ്വീസിലെ മറ്റു പിന്നാക്ക വിഭാഗക്കാരുടെ വിവരങ്ങൾ പിന്നാക്ക വിഭാഗ കമ്മീഷന്റെ നിയന്ത്രണത്തിലുള്ള C-DIT കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന e-CDESK Webportal-ൽ വിവിധ വകുപ്പുകൾ രേഖപ്പെടുത്തേണ്ടതുണ്ട് എന്നും നിർദ്ദേശിക്കപ്പെട്ടു. മേൽതീരുമാനപ്രകാരം എല്ലാ സർക്കാർ വകുപ്പുകളും സർക്കാർ നിയന്ത്രിത സ്ഥാപനങ്ങളും തങ്ങളുടെ മുഴുവൻ സ്ഥിര ജീവനക്കാരുടെ വിവരങ്ങൾ ഈ പോർട്ടലിൽ ചേർത്തു വരുന്നു. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കേരള രാജ്ഭവൻ, അഡ്വക്കേറ്റ് ജനറൽ ഓഫീസ്, ഫീൽഡ് വകുപ്പുകൾ തുടങ്ങിയ 99 വകുപ്പുകളിലെ 96.8% സ്ഥിര ജീവനക്കാരുടെ വിവരങ്ങൾ ചേർത്തിട്ടുണ്ട്. ഈ വിവരങ്ങൾ വെബ്-പോർട്ടലിൽ ചേർക്കുന്ന പ്രക്രിയ പൂർത്തിയാക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് അതാത് വകുപ്പുകൾക്ക് അവിടെ ജോലിനോക്കുന്ന സ്ഥിര ജീവനക്കാരുടെ ജനറൽ, OBC, SC/ST, No Category (ജാതി വെളിപ്പെടുത്താൻ താല്പര്യമില്ലാത്തവർ) എന്നിങ്ങനെ തരം തിരിച്ചുള്ള വിവരങ്ങൾ ലഭിക്കും. വെബ്-പോർട്ടലിൽ Updation പൂർത്തിയായാൽ മാത്രമെ മറ്റു തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുവാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ.</p>
<p>(ഡി)</p>	<p>സമിതിയുടെ കണ്ടെത്തലുകളുടെയും ലഭ്യമായ വിവരങ്ങളുടെയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഏതെല്ലാം</p>	<p>(ഡി) സംസ്ഥാന സർക്കാർ സ്ഥാപനങ്ങൾ, ഇതര സർക്കാർ നിയന്ത്രിത സ്ഥാപനങ്ങൾ,</p>

സമുദായത്തിന്റെ പ്രാതിനിധ്യക്കുറവ് പരിഹരിച്ചിട്ടുണ്ട്; വിശദാംശം നൽകുമോ?

സർവ്വകലാശാലകൾ തുടങ്ങിയ ഇടങ്ങളിലെ പിന്നാക്കവിഭാഗങ്ങളുടെ പ്രാതിനിധ്യം പഠിക്കാൻ നിയോഗിച്ച ജസ്റ്റീസ് നരേന്ദ്രൻ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടിലെ ശുപാർശയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഒ.ബി.സി. സംവരണം പൂർണ്ണമായി പാലിക്കുന്നുവെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തുവാൻ പട്ടികജാതിപട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങളുടെ കാര്യത്തിൽ നിലവിലുള്ളതുപോലെ മുഖ്യമന്ത്രി അദ്ധ്യക്ഷനായി ഒരു ഉന്നതതല മോണിറ്ററിംഗ് കമ്മിറ്റി രൂപീകരിക്കുകയുണ്ടായി. ഈ കമ്മിറ്റിയുടെ 07.06.2018-ലെ യോഗത്തിൽ വിവിധ വകുപ്പുകളിൽ സർക്കാർ സർവ്വീസിലെ മറ്റു പിന്നാക്കവിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവരുടെ പ്രാതിനിധ്യം സംബന്ധിച്ച് Backlog ഉള്ളതായി വിലയിരുത്തി. എന്നാൽ Backlog സംബന്ധിച്ച് വ്യക്തമായ വിവരങ്ങൾ ലഭ്യമല്ല എന്നും ആയത് ലഭ്യമാകണമെങ്കിൽ സർക്കാർ സർവ്വീസിലെ മറ്റു പിന്നാക്ക വിഭാഗക്കാരുടെ വിവരങ്ങൾ പിന്നാക്ക വിഭാഗ കമ്മീഷന്റെ നിയന്ത്രണത്തിലുള്ള C-DIT കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന e-CDESK Webportal-ൽ വിവിധ വകുപ്പുകൾ രേഖപ്പെടുത്തേണ്ടതുണ്ട് എന്നും നിർദ്ദേശിക്കപ്പെട്ടു. മേൽതീരുമാനപ്രകാരം എല്ലാ സർക്കാർ വകുപ്പുകളും സർക്കാർ നിയന്ത്രിത സ്ഥാപനങ്ങളും തങ്ങളുടെ മുഴുവൻ സ്ഥിര ജീവനക്കാരുടെ വിവരങ്ങൾ ഈ പോർട്ടലിൽ ചേർത്തു വരുന്നു. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കേരള രാജ്ഭവൻ, അഡ്വക്കേറ്റ് ജനറൽ ഓഫീസ്, ഫീൽഡ് വകുപ്പുകൾ തുടങ്ങിയ 99 വകുപ്പുകളിലെ 96.8% സ്ഥിര ജീവനക്കാരുടെ വിവരങ്ങൾ ചേർത്തിട്ടുണ്ട്. ഈ വിവരങ്ങൾ വെബ്-പോർട്ടലിൽ ചേർക്കുന്ന പ്രക്രിയ പൂർത്തിയാക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് അതാത് വകുപ്പുകൾക്ക് അവിടെ ജോലിനോക്കുന്ന സ്ഥിര ജീവനക്കാരുടെ ജനറൽ, OBC, SC/ST, No Category (ജാതി വെളിപ്പെടുത്താൻ താല്പര്യമില്ലാത്തവർ) എന്നിങ്ങനെ തരം തിരിച്ചുള്ള വിവരങ്ങൾ ലഭിക്കും. വെബ്-പോർട്ടലിൽ Updation പൂർത്തിയാക്കാൻ മാത്രമെ മറ്റു തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുവാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ